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ragione che le sezioni del Genio civile sono 
cos t i tu i te per sorvegliare i lavori ; ed evi-
den t emen te il Ministero, che è responsabile 
della buona esecuzione dei lavori , deve es-
sere il solo giudice del luogo nel quale que-
sti uffici devono essere collocati . 

A me pare quindi che questa ragione 
t a n t o e lementare debba convincere gli ono-
revoli Lucifero e Scaglione a r i t i ra re i loro 
emendamen t i . 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare l 'onorevole re la tore . 
C H I M I R R I , relatore. La Commissione, 

p roponendo di creare o t to uffici di sezione, 
volle a p p u n t o , come desidera l 'onorevole 
Lucifero, che in ogni circondario vi sia un 
ufficio, perchè in t u t t i i c i rcondari si svolge 
una notevole massa di lavori . 

Ma sarebbe un eccesso acce t t a re l ' emen-
d a m e n t o del l 'onorevole Scaglione di volerli 
ad ogni costo imp ian ta re ne ' capoluoghi, 
perchè gli uffici sono f a t t i per le s t r ade e 
non le s t r ade per gli uffici. 

S ta bene che in ogni circondario, ove c'è 
da fare lavori vi sia un ufficio di sezione; ma 
non è logico volerlo imp ian t a r e nel capoluogo 
di c ircondario anche se questo è fuor i o lon-
t ano dalla p laga ove si sv i luppano i lavori . 

Perciò prego l 'onorevole sot tosegretar io 
di S ta to per i lavori pubbl ic i di acce t t a re 
l ' e m e n d a m e n t o dell 'onorevole Lucifero, ma 
mi unisco a lui nel respingere l ' emenda-
men to del l 'onorevole Scaglione. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Lucifero, in-siste nel suo emendamen to ? 
L U C I F E R O . Insis to, perchè ho dalla mia 

p a r t e anche l ' au torevole parere della Com-
missione e desidererei che l 'onorevole sot-
tosegretar io di S ta to non insistesse nella 
sua opposizione. 

F E R R E R Ò D I CAMBIANO, sottosegre-
tario di Stato per i lavori pubblici. Chiedo 
di par la re . 

P R E S I D E N T E . Ne ha faco l t à . 
F E R R E R Ò D I CAMBIANO, sottosegre-

tario dì Stato per i lavori pubblici. Io desi-
dero ancora di spiegare al l 'onorevole rela-
tore il nostro pensiero. 

Ammesso il principio dell 'onorevole Lu-
cifero, ev iden temen te ne verrà questo, che 
bisognerà is t i tuire undici sezioni perchè 
t a n t i sono i c i rcondari . Questo indicano 
ch ia ramen te le parole proposte dall ' ono-
revole Lucifero: in ciascun circondario: a 
questo condurrebbe , checché si possa dire, 
il bisogno o la pre tesa di una p a r i t à di t ra t -
t a m e n t o verso i var i circondari , se non si 
vogliono susci tare gelosie e a t t r i t i che è 
bene evi tare . (Interruzione del deputato Lu-
cifero). 

Quindi è meglio lasciare tale facol tà al 
Ministero il quale, dovrà ispirarsi ad u n 
solo criterio obbie t t ivo, quello delle esi-
genze del buon a n d a m e n t o dei lavori; e se 
queste i m p o r r a n n o la i s t i tuz ione di u n a se-
zione in ogni circondario non si manche rà 
di provvedervi . 

Non bisogna legare perciò le mani al Mi-
nis tero, come vorrebbero f a r e gli onorevoli 
Lucifero e il relatore. 

L U C I F E R O . Nella relazione è scr i t to 
propr io quello che io ho de t to . Se non volete 
acce t ta re il mio e m e n d a m e n t o , è propr io 
per il piacere di respingere t u t t i gli emen-
dament i , meno quelli che stabil iscono nuove 
opere pubbl iche nelle tabèl le A, B, (7, D. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par la re 
l 'onorevole Lacava . 

LACAVA. Non in tendo par lare circa l a 
quest ione degli emendamen t i t es té indicati . 
Ma chiedo sol tanto di d o m a n d a r e all 'onore-
vole so t tosegre tar io di S ta to per i lavori 
pubblici circa la condizione in cui si t rova 
la provincia di Basil icata per la esecuzione 
della sua legge, a t teso la mancanza del 
personale del Genio civile. 

Ier i io lodai la Commissione di avere 
aggiunto questo articolo 34 sexies, che mi 
sembra fondamenta le 'pe r la esecuzione della 
legge sulla Calabria, poiché accresce l 'orga-
nico del Genio civile, ed è na tu ra le che per 
éseguire la legge bisogna a u m e n t a r e il per-
sonale esecutivo. Ora nella legge per la Ba-
sil icata non f u aggiunto alcun art icolo ri-
g u a r d a n t e l ' a u m e n t o del personale, e di-
f a t t i abb iamo assist i to a questo spet tacolo, 
che da due anni e più la legge sulla Basi-
l icata non è s t a t a eseguita, e l 'onorevole 
sot tosegretar io di S t a to Sa le insistenze che 
gli abb iamo f a t t o e l ' impossibi l i tà nella 
quale si t r o v a il Ministero e di non potere 
manda re funz ionar i per la esecuzione di 
quella legge. 

Io , p rendendo occasione da questo ar t i -
colo che considero f o n d a m e n t a l e per la ese-
cuzione della legge sulla Calabria, d o m a n d o 
al l 'onorevole sot tosegretar io di S t a to per i 

f lavori pubblici : come egli i n t enda provve-
dere alla esecuzione della legge sulla Basi-
l icata , poiché, pu r t roppo , egli sa la condi-
zione del Ministero di non avere personale 
per poter lo adibire all 'esecuzione di essa. 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di par la re 
l 'onorevole sot tosegre tar io di S ta to per i 
lavori pubblici . 

F E R R E R Ò D I CAMBIANO, sottosegre-
tario di Stato per i lavori pubblici. Convengo 
con l 'onorevole Lacava che gli uffici del 


